

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хамиздода Хусейн Халифабобо “Процесс регулирования межэтнических отношений в период трансформации общества (на опыте Республики Таджикистан)”, представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности: 23.00.02 – Политические институты, политические процессы и технологии.

Диссертация Хамиздода Хусейн Халифабобо “Процесс регулирования межэтнических отношений в период трансформации общества (на опыте Республики Таджикистан)”, посвящена изучению опыта Таджикистана в процессе регулирования межэтнических отношений в трансформирующихся условиях. Автором проведено научное исследование состояния процесса регулирования межэтнических отношений в теоретика методологическом аспекте и социально-политические особенности этого процесса.

Безусловно, актуальность исследования также определяется ключевой ролью взаимодействия этнических, этнонациональных сообществ в формировании межэтнических отношений. На нынешнем этапе развития независимого таджикского государства, на фоне происходящих в традиционном социуме политических изменений, вопросы регулирования межэтнических отношений является одной из важнейших проблем обществоведческих наук. Они связаны с развитием самосознания граждан республики и их духовного возрождения, что может оказать определённое воздействие на толерантное отношение друг к другу различных групп национальных меньшинств в перспективе, сохранение их культурных ценностей. Важными условиями эффективного решения этих вопросов может стать реальное формирование культуры терпимости в межэтнической и субкультурной среде в Республике Таджикистан.

Автор уместно отмечает, что проблема социально-политического определения положения субэтнических групп в Таджикистане своими истоками уходит в советский период его развития. Историческое прошлое доказывает, что на территории современного Таджикистана довольно долгое время многие субэтнические группы жили в мире и согласии друг с другом.

Судя по автореферату диссертации Хамиздода Х. Х. работа в основном написана самостоятельно и с использованием большого методологического материала. Диссертант провёл всесторонний анализ достоверных источников, научной литературы и материалов периодических изданий по данной тематике. На основе анализа широкого круга официальных документов, архивного материала и научной литературы подвергнута исследованию процесс регулирования межэтнических отношений в период трансформации общества исходя из опыта Республики Таджикистан.

Степень достоверности результатов подтверждается тем, что диссидентом использованы основные направления, выводы и рекомендации, представленные и обоснованные в теоретических и практических научных исследованиях отечественных и зарубежных ученых в области межнациональных вопросов.

Все вышеизложенное позволяет считать теоретические и практические результаты диссертации не вызывающим серозных возражений. Вместе с тем отмечая научную новизну и практические результаты диссертации, следует отметить ряд дискуссионных моментов:

- 1) Автор, изучая опыт Таджикистана в процессе регулирования межэтнических отношений в период трансформации общества в основном ссылается на положительные стороны деятельности регулирования в области межэтнических отношений. Однако из текста автореферата не ясно рассматривает ли автор негативные стороны данных процессов и пути их решения.
- 2) Текст автореферата на русском языке имеет некоторые грамматические и орфографические ошибки, требующие редактирования.

Таким образом, данное диссертационное исследование соответствует требованиям ВАК при Президент Республики Таджикистан «Порядок присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30.06.2021, №267, а её автор Хамиздода Хусейн Халифабобо заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности: 23.00.02 – Политические институты, политические процессы и технологии.

**Отзыв подготовил:**

Доктор (PhD) по направлению международные отношения,  
доцент кафедры истории и межкультурной коммуникации  
Таджикского международного университета  
иностранных языков имени Сотима Улугзода

Кобилов М.З.

Подпись М.З. Кобилова заверяю:

Начальник управления кадров и специальных работ  
ТМУИЯ имени С. Улугзода

Юсупова Б.Г.



05.06.2023 г.

Адрес: 734019, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Мухаммадиева, 17/6. Таджикский международный университет иностранных языков имени Сотима Улугзода  
Тел.: +992 372325000  
Факс: +992 372325003  
Сайт: [www.ddzt.tj](http://www.ddzt.tj); E-mail: ddzt@ddzt.tj